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Projekt č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_015/0002374 „Zkvalitnění vzdělávání - priorita VŠCHT Praha“ – 

Klíčová aktivita č. 7 – Adaptace studijního prostředí 



  Funkce: lineární lomená 

   

Zadání 
1) Řešte rovnice v ℝ: 

a) 
𝑥+2

𝑥+1
= 0 b) 

3𝑥−2

𝑥+4
= 1 c) 

𝑥−1

𝑥+3
=

𝑥+3

𝑥−1
 d) 

𝑥−4

𝑥
=

3𝑥+12

𝑥+4
 e) 

2𝑥−4

2−𝑥
=

2−2𝑥

𝑥−1
 

2) Řešte nerovnice v ℝ: 

a) 
𝑥

𝑥−3
< 0 b) 

𝑥−4

𝑥+4
≥  −2 c) 

𝑥+15

𝑥−3
≤ 5 d) −2 >

2𝑥+8

𝑥+2
 e) −1 ≥  

𝑥+11

𝑥−5
 

3) Nakreslete do jednoho obrázku graf lineárních lomených funkcí 𝑓
1

: 𝑦 =
2

𝑥
, 𝑓

2
: 𝑦 =

2

𝑥
− 3 

4) Nakreslete do jednoho obrázku graf lineárních lomených funkcí 𝑓
1

: 𝑦 =
−1

𝑥
, 𝑓

2
: 𝑦 =

−1

𝑥+3
 

5) Nakreslete graf lineární lomené funkce  𝑓: 𝑦 =
4

𝑥−1
+ 2 

6) Nakreslete graf lineární lomené funkce  𝑓: 𝑦 =
𝑥

2𝑥−4
 

7) Nakreslete graf lineární lomené funkce  𝑓: 𝑦 =
𝑥+1

𝑥−2
 

8) Nakreslete graf lineární lomené funkce  𝑓: 𝑦 =
2𝑥+3

−4𝑥−2
 

9) Určete podle grafu lin. lom. funkce její předpis: 10) Určete podle grafu lin. lom. funkce její předpis: 

11) Určete podle grafu lin. lom. funkce její předpis: 12) Určete podle grafu lin. lom. funkce její předpis: 

 



  Funkce: lineární lomená 

   

Úloha 8 Úloha 7 

Úloha 6 Úloha 5 

Úloha 4 Úloha 3 

Řešení 
1)  

a) 𝐾 = {−2} 

b) 𝐾 = {3} 

c) 𝐾 = {−1} 

d) 𝐾 = {−2} 

e) 𝐾 = ℝ ∖ {1; 2} 

2)   

a) 𝐾 = (0; 3) 

b) 𝐾 = (−∞; −3) ∪ ⟨−
15

2
; ∞) 

c) 𝐾 = (−∞; −3) ∪ ⟨6; ∞) 

d) 𝐾 = (−3; −2) 

e) 𝐾 = ⟨−3; 5) 

3) 8) Viz obrázek. 

9) 𝑓: 𝑦 = −
3

𝑥−1
− 2 

10) 𝑓: 𝑦 =
0,5

𝑥+3
− 4 

11) 𝑓: 𝑦 =
−4

𝑥
− 4 

12) 𝑓: 𝑦 =
−0,25

𝑥
+ 1 

 


